



# 青林渡路一公里路段修了大半年

## 市政管理处：工程逾期原因多，预计7月底前完工



正在施工的青林渡路上，虽然有指示牌提醒，但还是有人因找不到非机动车道入口而感到迷茫。  
记者 许天长 摄

□记者 张颖

网友“没有如果hang”反映，从江北大桥至环城北路，有一段一公里左右的青林渡路。本是连接海曙与江北区域的快捷路，可修了大半年还不见好。就同一问题，市民陈先生于昨日也向本报87777777新闻热线反映，称骑电动车的人常在此路找不到非机动车道入口，导致混入机动车道形成安全隐患。

### 道路半封闭维修逾半年

陈先生家住青林湾，青林渡路是他每日骑电动车的必经之路。自去年下半年开始，这条原本宽敞的路变得有些通行不顺。

“这路一会儿围左边，一会儿围右边，起码有半年都不见修好路，出行极为不便。”他称，青林渡路西侧是青林湾小区，东侧是清林闲庭小区，早晚高峰时期车辆进出特别多，经常就堵住了。骑车的他常在机动车中穿行找道。“围挡还经常换，有时，自己常常找不到自南往北的非机动车道入口。一个不小心就混入了机动车道。”

对于道路维修，陈先生表示理解。但他对工期拖得这么久表示不太理解，“近一个月似乎都没怎么在动。”

### 工程逾期近3个月

家住清林闲庭的许小姐告诉记者，因为道路只通半边，高峰时间出行确实会比较堵。工期拖得确实有些长。

在许小姐的印象中，这条路于去年10月开始维修，至今施工近8个月。

“工程公告牌上注明的工期是150日。”根据她所指的工期说明，青林渡路的施工已逾期近3个月。

一名正在和水泥的施工人员告诉记者，目前封起的道路正在进行养护，过段时间会浇筑沥青。至于何时能完工，他模糊地回复“这个月底”。

### 市政管理处：逾期原因复杂，预计7月底前完工

在昨天的采访中，宁波市市政管理处的一名工作人员对记者说，青林渡路大修整体工程的工期确实较计划有所延后。由于路段东侧道路开挖后，发现原雨水管道老化严重，存在堵塞、渗漏等问题，且地下水位较高侵入路基，为保证道路施工质量，必须对原雨水管道进行修复，在一定程度上影响了工期的进程。

就市民提出的近段时间鲜见施工的情况，这名工作人员解释道，应交管部门要求，施工所用的重型器械只能在夜间进入城市道路，因而施工多在夜间进行。此

昨天下午，记者来到青林渡路，发现道路的东侧一半路面被围起，西侧则为双向机动车道及北往南非机动车道。当时，车流量并不大。

如陈先生所说，南往北的非机动车道入口设置很“隐蔽”。在环城北路与青林渡路交叉口的围挡前方，有块指示牌，写有“非机动车请走内侧便道”的提示。根据指示牌的箭头，记者第一眼看到是维修路段，再仔细看才发现最右侧隐藏在高高围挡旁的非机动车道。

记者在此处观察了10分钟，看到有不少电动车车主会跟着机动车直接进入机动车道，发现不对再折回来。一名电动车车主还在指示牌前停驻，他告诉记者，之所以没跟着前面的电动车走，是因为感觉在指示牌后的是施工现场，不太像路。

但依照现场的施工情况看，10天之内并不足以完成剩余的工序。

记者了解到，2004年，拓宽改建的江北大道（即青林渡路）是作为宁波市“白加黑”工艺的试点路段。所谓“白加黑”，即在老水泥稳定层上浇筑沥青混凝土。可常年的货车碾压、超负荷承载及当时的“白加黑”工艺并不是太成熟等因素，令这条试点路段成了颠簸的“搓衣板”。

早在2012年6月，就有网友反映该路段伤痕累累。好不容易等到了2014年10月，路段迎来大修，却遇到了工程逾期的尴尬。

外，为保证施工质量，灰土摊铺完成后需要十至十五天养护，才能继续施工。

目前，路段已完成了60%左右的施工内容，中间三分之一幅道路已基本完成修复。当前，施工单位正在对东幅南侧的地下结构层进行修复。

“预计整体工程将于2015年7月底之前完工。”这名工作人员称，由于西幅的原地下管道使用状态未明，不排除会对工程的进度造成一定影响。施工期间，会加强指示牌的指向作用。

### 社区图书室 为何铁将军把门？

居委会：管理员突然生病 目前已恢复正常

□记者 殷欣欣

昨天，有网友向本报官方微博爆料称：我们社区图书馆从去年年底至今，多次去都吃闭门羹……

昨天下午，记者来到格兰春天社区居委会。居委会办公场地在格兰春天小区居民楼二楼，从一楼上，在走廊外头便是各种居民活动室，其中一间就是图书室。图书室大门开着，一个年轻小伙子正坐在那里看书。里面靠墙四面摆放的书架上陈列着很多图书，中间是整体摆放着的崭新桌椅，座椅上还套着金丝绒椅套，窗外绿树成荫，这里的确是一个适合阅读的好地方。

正在读书的小伙子姓方，是格兰春天社区居委会的工作人员。他是受领导安排，在图书室白天开放的时间来临时照看一下。

对网友反映的社区图书室经常关门的问题，社区居委会书记朱女士解释说：“这个应该是前段时间的问题了，当时图书管理员前一天还在上班，第二天她丈夫来电话说她突然发病去上海开刀了。前期没有任何工作交接，我们甚至一时间无法打开图书室的指纹锁。因为事发太过突然，我们没有衔接好图书室的管理工作，致使图书室关了一段时间。我们当时马上向上级部门反映了这个情况，但短时间也找不到接替人员，后来图书馆白天开放时间就由我们社区工作人员暂时代为管理，晚上只能关门。”

朱女士说，3月底，图书管理员张女士经过治疗和休养后身体有些好转，但还没完全恢复，于是白天图书室的管理工作仍由社区工作人员暂时代替，晚上则有针对性地开放，即当时在图书室门上贴了一张通知，有需求的居民可以打电话给张女士，她家就住在附近，可以马上过来。

“从上周五开始，图书室已经恢复正常开放了。现在白天由我们社区工作人员代管理，晚上由张女士管理。”朱女士说。

### 放飞日本松雀鹰



江东兰亭绿源小区居民老叶，前天在象山县涂茨镇一水库钓鱼时，捡到一只大鸟。经鸟类专家鉴定，这是只日本松雀鹰，是猛禽，以小型鸟类为食，也吃昆虫和蜥蜴，属国家二级保护动物，在宁波不太常见，之所以能被人轻易抓住，可能是健康状况出了点问题。昨天中午，老叶把鸟带到东钱湖的山林中放生。

记者 沈之莹 摄